

特朗普政府 滥施关税司法争议加大

美国联邦巡回上诉法院29日裁定，美国总统特朗普批准对多国征收关税时援引的法律并未赋予其征税权力。特朗普拒绝承认该裁定结果，并宣布将上诉至最高法院。

观察人士指出，在最高法院做出最终裁决之前，美国国内围绕关税政策的司法争议与意见分歧仍将给国际贸易带来极大不确定性。

联邦巡回上诉法院当日以7比4的投票结果维持了今年5月美国国际贸易法院的裁决，认定特朗普政府援引《国际紧急经济权力法》实施的全面关税政策超出了总统权限。裁决指出，《国际紧急经济权力法》仅授权总统在应对“异常和特殊威胁”时采取针对性经济措施，但未赋予其通过行政令征收普遍性关税的权力。

不过，特朗普政府依据《1962年贸易扩展法》第232条款实施的钢铝关税、汽车关税不受此裁决影响。

裁决发布后，特朗普通过其社交媒体称，“所有关税仍然有效……如果取消这些关税，对国家来说将是一场灾难”。他在社交媒体上写道：“关

税是帮助我们的工人并支持生产优质‘美国制造’产品公司的最佳工具。”

白宫发言人库什·德赛称，当天的裁决是“非民选法官干预行政权力”，将“动用一切行政资源”继续推进关税政策。

美国财长贝森特、商务部长卢特尼克认为，撤销关税将导致“贸易协议崩溃”，且破坏正在进行的关键谈判。

美国国会民主党议员普遍支持法院裁决，认为这是对“行政越权”的必要制约。加州州长纽森在裁决后发文说，特朗普是“美国最大的失败者”，其关税政策对加州经济造成了“直接且无法弥补的损害”。纽森强调，宪法赋予国会而非总统设定关税的权力。

联邦巡回上诉法院允许现行关



美联社报道，联邦上诉法院裁定特朗普政府的关税政策违法。央视网图

税政策维持至10月14日，以便特朗普政府向最高法院上诉。

法律界人士认为，若最高法院受理此案，其判决将影响美国贸易政策的法律基础，并对美国和全球经济产生重要影响。目前美国最高法院9名大法官中6人为保守派，可能倾向支持总统扩大行使行政权。若最高法院维持原判，特朗普政府仍可能通过其他法律工具延续关税政策。

美联社报道说，联邦巡回上诉法院的裁决对特朗普而言是一个重大

挫折，其不稳定的贸易政策动摇了金融市场，给企业带来不确定性，并引发了对价格上涨和经济增长放缓的担忧。

美国智库大西洋理事会国际经济专家乔希·利普斯基说，将特朗普的整个经济议程置于与最高法院潜在冲突的轨道上，“这是我们从未见过的”。美国赖利财富管理公司首席市场策略师阿特·霍根说，市场或企业最不需要的就是贸易不确定性。

据新华社纽约 / 北京8月29日电

以军坦克深入加沙城 更多居民被迫逃离

不顾国际社会谴责和劝阻，以色列持续扩大旨在完全控制加沙地带的军事行动，首波攻势集中于加沙地带北部加沙城。巴勒斯坦官员和目击者说，9月1日，以军将坦克开进加沙城腹地，并在一处郊区引爆装满炸药的汽车，加上空袭，以军行动导致至少19人死亡。

据路透社报道，以方没有通报当天在加沙城的军事行动。当地居民告诉路透社记者，以军将旧式装甲车运入加沙城人口密集的谢赫拉德万区东部，然后远程遥控引爆这些车，摧毁了几栋房屋，迫使更多居民逃离。

在从加沙城上空撒落的宣传单上，以军通知居民立刻向南部迁移，声称以军计划向西扩大军事行动。

“人们很迷茫，留下来是等死，想离开却漫无目的。”55岁的谢赫拉德万居民穆罕默德·阿布·阿卜杜拉在聊天软件上向路透社记者诉说当地人的困境。“这是一个恐怖的夜晚，爆炸声不绝于耳，无人机在地区上空盘旋。许多人为逃命离弃家园，其他人不知该往哪儿去。”

以色列军方先前发表声明，称正在加沙地带各处打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装人员，过去一天内已经轰炸几处军事设施和岗哨，以军称那是哈马斯用于向以军发起袭击的据点。以色列总理内塔尼亚胡8月31日深夜召集安全内阁，开会讨论夺取加沙城的新一轮进攻计划。

哈马斯掌控的加沙地带卫生部门9月1日通报，过去24小时内，加沙至少有98名巴勒斯坦人死于以军炮火；另有9人死于营养不良和饥饿，包括3名儿童。本轮巴以冲突爆发以来，已有至少348人死于营养不良和饥饿，包括127名儿童。以方不认可上述统计数据，称这300多人死于其他疾病，而并非营养不良和饥饿。

据新华社

多国即将承认巴勒斯坦国 美国收紧对巴签证限制

美国《纽约时报》8月31日以美国官员为消息源报道，特朗普政府已暂停向巴勒斯坦护照持有者发放几乎所有类型的访客签证。这是美国进一步收紧对巴签证的最新举措，此前“拒签”对象包括巴勒斯坦国总统阿巴斯。

法国、加拿大等多个西方国家计划在9月联合国大会召开期间承认巴勒斯坦国。美国白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特先前说，美国总统特朗普为此对这些国家的领导人不满。

据《纽约时报》8月31日报道，特朗普政府已暂停向巴勒斯坦护照持有者发放几乎所有类型的访客签证，涵盖就医、求学、探亲访友和商务旅行等多类申请。最新限制针对仅持巴勒斯坦护照者，不适用于有双重国籍、使用非巴勒斯坦护照申请签证的人。

多名不愿公开姓名的美国政府官员告诉《纽约时报》，美国国务院在8月18日向驻全球各地的美国使领馆发电报，要求美方领事官员援引1952年的《移民和国籍法》第221条，至少在近期内拒绝给任何巴勒斯坦护照持有者发放非移民访客签证。

该条款意味着美方需要对申请者做进一步审查。一些前美国政府官员直言，泛化使用上述条款无异于对巴勒斯坦护照持有者全面“拒签”。

美国国务院前阿拉伯语发言人哈拉·拉里特说，这是一种“无限制的拒绝”。2024年4月，拉里特因

反对美国在本轮巴以冲突中的立场而辞职。

2023年10月本轮巴以冲突爆发后，以色列因其在加沙地带的军事行动造成大量巴方人员伤亡和严重人道主义灾难受到国际社会广泛谴责，但其最主要盟友美国一直予以政治和军事支持。

《纽约时报》在8月31日的报道中说，美国国务院证实，已要求美国外交官执行最新限制措施，并声称此举“符合美国法律和国家安全要求”。

8月份早些时候，美国极右翼网红劳拉·卢默声称人道机构“巴勒斯坦疗愈组织”送往美国就医的加沙居民对美国构成“国家安全威胁”，美国国务院随后表示已暂停向加沙居民发放访客签证。“巴勒斯坦疗愈组织”反对卢默说法。

此外，美国国务院8月29日说，第80届联合国大会即将召开，国务卿鲁比奥下令拒绝巴勒斯坦部分官员的签证申请或吊销他们的签证。

巴勒斯坦民族权力机构谴责美方此举“违反国际法及《联合国总部协定》”。欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯说，欧盟成员国一致敦促美国重新考虑拒绝巴勒斯坦官员入境的决定。

据新华社

阿富汗东部地震已致超800人死亡

据阿富汗临时政府1日通报，8月31日发生在该国东部的6.0级地震已造成812人死亡，另有2817人受伤。

阿富汗临时政府发言人穆贾希德在首都喀布尔举行的新闻发布会上说，地震造成的伤亡主要集中在东部库纳尔省，该省已有800人遇难、2500人受伤。邻近的楠格哈尔省有12人死亡、255人受伤，拉格曼省有58人受伤，努里斯坦省有4人受伤。

穆贾希德说，东部地区的崎岖地形给救援工作造成困难，伤亡人数可能会上升。救援响应小组已部署至灾区，将加快行动并向受灾人员提供援助。

据了解，地震发生地多为山区，当地民居多为低层泥砖房，大量房屋被毁或严重受损，许多居民被埋在废墟中。

美国地质调查局地震信息网显示，阿富汗当地时间8月31日23时47分发生6.0级地震，震中位于楠格哈尔省首府贾拉拉巴德东北方向27公里处，震源深度8公里。随后，附近地区又发生数次余震。

新华社喀布尔9月1日电